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Operario Especializado

Antes de iniciar a prova, leia as instrucoes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nuimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

— Duragdo da prova: 3 horas

eIncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apés 1 hora de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal
irregularidade! N3o serdo admitidas
posteriores.

qualquer
reclamagGes

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

(. ’ Objetiva

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:
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LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

Qual o idioma mais antigo ja registrado?

Os idiomas sdo uma ponte de comunicagdo entre
diferentes povos, culturas e paises. E embora o inglés seja o
idioma mais usado no mundo atualmente, atingindo um
numero estimado de 1,27 bilhdo de falantes, ele ndo é o
mais antigo que se tem registro.

O idioma sumério surgiu no Oriente Meédio
aproximadamente por volta de 3.100 a.C. no sul da
Mesopotamia (atual Iraque, Turquia e Siria), de acordo com
a Encyclopeedia Britannica.

No entanto, por volta de 2.000 a.C., esse idioma foi
substituido na oralidade pelo semitico acadiano, sendo que
a sua forma escrita continuou sendo usada por mais alguns
anos. Ainda que tenha sido de grande importancia e

no desenvolvimento da Mesopotamia e de
outras civilizagBes antigas, o sumério nunca conseguiu se
expandir para outros territdrios.

O sumério pode ser dividido em quatro categorias:
sumério arcaico, sumério antigo/classico, novo sumério e
pos-sumério. A primeira denominac¢do abrange o periodo de
3.100 a.C., quando surgiram os registros iniciais do sumério,
até cerca de 2.500 a.C. Sua ainda é
complexa devido as dificuldades de leitura e .

O sumério antigo ou sumério classico abrange o
periodo de 2.500 a 2.300 a.C., sendo usado pelos primeiros
governantes de Lagash (uma importante cidade da antiga
Suméria) em seus textos comerciais, juridicos e
administrativos, bem como em cartas particulares ou
oficiais. Em relacdo ao periodo histérico do novo sumério,
ele chegou ao fim por volta de 2.000 a.C.

No periodo da Antiga Babilénia, os sumérios
perderam sua identidade politica e o idioma foi
gradualmente desaparecendo, mas a escrita continuou até o
fim do uso da escrita cuneiforme (produzida com o auxilio
de objetos em formato de cunha). Deu-se 0 nome de “pds-
sumério” a essa Ultima fase do idioma.

(Fonte: National Geographic Brasil — adaptado.)

2) A palavra sublinhada no 32 paragrafo pode ser
substituida, sem alteragdo do sentido original, por:

a) Estreitar.
b) Espalhar.
c) Encobrir.
d) Encapotar.

3) Considerando-se o texto, assinalar a alternativa que
preenche suas lacunas CORRETAMENTE:

a) influencia | comprensédo | inter-pretacdo
b) influéncia | comprensdo | interpretacdo
c) influéncia | compreenséao | interpretacdo
d) influencia | compreensdo | inter-pretagdo

4) Considerando-se a regéncia verbal, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) O médico esqueceu dos seus documentos em casa.
b) Meu primo namorava a irma da minha vizinha.

c) Prefiro muito mais jogar futebol a assistir televisdo.
d) O cachorro obedeceu o seu tutor.

5) Sobre a pontuagdo da frase “Mae aquela carta chegou,
mas o cachorro comeu”, € CORRETO afirmar que:

a) Ndo deveriamos inserir uma virgula apds a palavra “mae”
nem antes da palavra “mas”.

b) Deveriamos inserir uma virgula apds a palavra “mae” e
retirar a virgula antes da palavra “mas”.

c) Ndo deveriamos inserir uma virgula apds a palavra “mae”
e deveriamos colocar um ponto e virgula antes da palavra
“mas”.

d) Deveriamos inserir uma virgula apds a palavra “mae” e

manter a virgula antes da palavra “mas” .

1) Em relagdo as ideias apresentadas no presente texto,
assinalar a alternativa CORRETA:

a) Foi durante o periodo da Nova Babilonia que o idioma
sumiu, por conta das novas dominagdes territoriais.

b) Os governantes de Lagash ndo gostavam de usar o
sumeério antigo, preferindo o novo sumério.

c) As trés categorias do sumério foram divididas de acordo
com a expansao territorial da Babilonia.

d) O inglés é mundialmente utilizado, predominando entre
as linguas, porém nao é a mais antiga.

6) Considerando-se os pronomes relativos, assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:
Essas eram as pessoas eu trabalhava no escritdrio.
a) dos quais

b) em que

c)aque

d) com as quais
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7) Em relagdo a classificagdo de palavras invariaveis,
assinalar a alternativa cuja palavra sublinhada pode ser
CORRETAMENTE classificada como uma preposicao:

a) O exame foi enviado para os avaliadores.

b) Os professores eram muito rigidos.

c) A escola era muito antiga.

d) Os alunos tentavam acabar a prova depressa.

(" Objetiva

LEGISLACAO | 10 QUESTOES

8) Sobre o uso da crase, analisar os itens abaixo:

I. Figue a vontade para perguntar.

I. A medida que vocé estuda, mais vocé aprende.
IIl. Ela ndo costuma malhar a noite.

IV. Mario saiu as pressas.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens |, Il e IV.
d) Somente os itens II, lll e IV.

11) A Constituicdo Federal tutela o direito a vida, a liberdade
e a igualdade. Nesse sentido, € CORRETO afirmar que:

a) O sigilo da correspondéncia, das comunicagdes
telegraficas, de dados e das comunicagdes telefonicas é
inviolavel, independentemente de ordem judicial.

b) A criacdo de associacbes e, na forma da Lei, a de
cooperativas dependem de prévia autorizacdo, sendo
vedada a interferéncia estatal em seu funcionamento.

c)As entidades associativas tém legitimidade para
representar seus filiados judicial ou extrajudicialmente,
desde que expressamente autorizadas.

d)E livre a manifestacio do pensamento, permitido o
anonimato.

9) Assinalar o tempo e o modo da forma verbal sublinhada
em “Todos viremos a reunido.”:

a) Presente do subjuntivo.

b) Futuro do presente do indicativo.
c) Futuro do pretérito do indicativo.
d) Futuro do subjuntivo.

10) Assinalar a conjungdo causal que preenche a lacuna
abaixo CORRETAMENTE:

Meus filhos precisam acordar cedo para a escola, o
primeiro hordrio comega as sete horas da manhd.

a) porque

b) ora

c) entretanto
d) mas
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12) Considerando-se a Lei n? 13.146/2015 — Estatuto da
Pessoa com Deficiéncia, sobre o direito a moradia, analisar a
sentenca abaixo:

A pessoa com deficiéncia tem direito a moradia digna, no
seio da familia natural ou substituta, com seu cbénjuge ou
companheiro, mas nunca desacompanhada (12 parte). Nos
programas habitacionais, publicos ou subsidiados com
recursos publicos, a pessoa com deficiéncia ou o seu
responsdvel goza de prioridade na aquisigdo de imovel para
moradia propria (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.



(" Objetiva

13) O Estatuto da lgualdade Racial foi instituido pela Lei
n2 12.288/2010 e destina-se a efetivagdo de igualdade de
oportunidades e a defesa dos direitos étnicos da populagao
negra. Sobre o assunto, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Os moradores das comunidades de remanescentes de
quilombos serdo beneficidrios de incentivos especificos
para a garantia do direito a saude.

b) Os agentes econdmicos, publicos e privados promoverdo
acGes para viabilizar o acesso da populagdo negra aos
financiamentos habitacionais.

c)O Poder Publico adotara, independentemente de
incentivos, iguais medidas pelo setor privado, visando
promover a igualdade de oportunidades na esfera da
Administracdo Publica.

d) Politicas publicas sdo os programas e as medidas especiais
adotados pelo Estado e pela iniciativa privada para a
corre¢do das desigualdades raciais e a promogdo da
igualdade de oportunidades.

16) De acordo com a Lei Orgénica do Municipio, cabe ao
Municipio regulamentar o transporte coletivo, inclusive a
forma de sua prestagao, determinando, ainda:

I. O itinerario e os pontos de parada.
II. As tarifas.

a) Os itens | e |l estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

14) A prescricdo tem como um de seus fundamentos evitar a
inércia do Estado. Nos termos da Lei n28.429/1992 —
Improbidade Administrativa, em relagdo a prescricdo da
acdo para aplicagdo das sanc¢Ges nela previstas, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) A agdo prescreve em 8 anos.
b) A acdo prescreve em 12 anos.
c) A acdo prescreve em 14 anos.
d) A agdo é imprescritivel.

17) Considerando-se a Lei Organica do Municipio, analisar a
sentenca abaixo:

A Cdmara Municipal é composta de somente trés
vereadores, eleitos na forma da Lei (12 parte). O(A)
Vereador(a) poderd se licenciar por motivo de doenga,
mediante determinagdo constante de laudo médico (22
parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

15) Conforme disposto na Lei Organica do Municipio,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

O municipio fard parte da Regido das ,
constituida dos municipios da regido nordeste do Estado,
integrando a organizagdo, o planejamento e a execugéio das
fungdes publicas, em especial ligadas ao Turismo.

a) Heliconias
b) Horténsias
c) Camélias

d) Astromélias

18) Segundo a Lei Complementar n2 025/2012 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, o prazo de
validade do concurso serd de:

a) Até 02 anos, sem prorrogacao.
b) Até 03 anos, prorrogavel, uma vez, por igual periodo.
c) Até 02 anos, prorrogavel, uma vez, por igual periodo.
d) Até 05 anos, sem prorrogagao.
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19) Conforme disposto na Lei Complementar n2 025/2012 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

O(A) em cardter efetivo obedecerd a ordem
de classifica¢do obtida pelo candidato e ao prazo de validade
do concurso, ressalvada a hipdtese de op¢do do candidato
por ultima chamada.

a) aproveitamento
b) aceitacdo

c) posse

d) nomeacdo

20) De acordo com a Lei Complementar n2 025/2012 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, a
respeito dos quesitos avaliados durante o estagio
probatdrio, assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Disciplina.

b) Pontualidade.
c¢) Aparéncia fisica.
d) Eficiéncia.

(" Objetiva

22) Tendo em vista o disposto na LC n2 27/2012 — Plano de
Carreira dos Servidores Publicos do Municipio, numerar a
22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Carreira.
(2) Classe.
(3) Nivel.

( ) Conjunto de cargos agrupados/classificados segundo
similaridades quanto a escolaridade, especializagdo,
capacitagdo e aptiddes especificas.

( ) Graduagdo de retribuigdo pecunidria dentro da categoria
funcional, constituindo a linha de promogao.

( ) Conjunto de cargos de provimento efetivo para os quais
os servidores poderdo ascender através das classes,
mediante promogao.

a)1-2-3.
b)2-1-3.
c)3-2-1.
d)3-1-2.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 20 QUESTOES

21) Tendo em vista o disposto na LC n2 27/2012 — Plano de
Carreira dos Servidores Publicos do Municipio, em relagdo a
gratificacdo por escolaridade, analisar os itens abaixo:

I. Dar-se-a gratificacdo por escolaridade desde que a
formagdo seja um complemento, e ndo aquela exigida
pelo cargo que ocupa, vedada a acumulagdo de vantagens
para calculos posteriores.

Il. Caso o servidor estiver recebendo gratificacdio por
escolaridade e concluir curso do mesmo nivel, mas com
area diferenciada, tera acréscimo de mais 1% por curso
apresentado.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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23) Quanto as normas de seguranga no trabalho em
maquinas e equipamentos, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, ap0ds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( )E permitida a movimentacdo segura de maquinas e
equipamentos fora das instalagbes fisicas da empresa
para reparos, adequag¢bGes, modernizagdo tecnoldgica,
desativagdo, desmonte e descarte.

( ) Cabe aos trabalhadores cumprir todas as orientagOes
relativas aos procedimentos seguros de operacdo,
alimentacdo, abastecimento, limpeza, manutencao,
inspecdo, transporte, desativacdo, desmonte e descarte
das maquinas e equipamentos.

( ) As areas de circulagdo devem ser mantidas obstruidas.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-E.
d)E-C-C.



(" Objetiva

24) Com base nos equipamentos de trabalho, mais
especificamente os equipamentos de protegdo, assinalar a
alternativa que define a finalidade do protetor ocular:

a) Utiliza-se para a protecdo das maos, sendo a de cor verde
para superficies onde a sujidade é maior.

b) Indica-se para protecdo dos pés em atividades de lavagem
em geral.

c¢) Utiliza-se nos procedimentos de limpeza e desinfecgdo de
superficies quando houver risco de contaminagdo por
secrecOes, aerossois e produtos quimicos. Protege os
olhos do impacto de particulas volantes, de luminosidade
intensa, de radiacdo ultravioleta e de respingos de
produtos quimicos e material bioldgico.

d) Protege a roupa contra o contato com fluidos organicos e
contra umidade gerada pelo aerossol e respingos
provenientes dos procedimentos de limpeza e
desinfeccdo de artigos e superficies e de acidente
térmico, mecanico e quimico.

27) Todo residuo sélido gerado causa impactos no meio
ambiente. A caracteriza¢do dos residuos sdlidos é o processo
pelo qual se determina a composi¢do quimica de um residuo
e suas propriedades fisicas. A CORRETA identificacdo dos
residuos proporciona:

a) Reducdo da geragdo de residuos sélidos.

b) Prote¢do do trabalhador quanto a exposi¢cdo ao contato
com eventuais residuos perigosos.

c) Maior durabilidade dos residuos sélidos gerados.

d) Manutencdo de areas definidas como aterro sanitario.

25) Os equipamentos de protegdo individual (EPI) sdo
dispositivos ou produtos de uso individual utilizados pelo
trabalhador, concebidos e fabricados para oferecer protegdo
contra os riscos ocupacionais existentes no ambiente de
trabalho. A organizacdo deve selecionar os EPIs para os
trabalhadores considerando:

a) As caracteristicas comportamentais de cada profissional.
b) O nivel de responsabilidade do trabalhador.

c) As condigdes econdmicas da organizagao.

d) A adequacdo do equipamento ao empregado e o conforto

28) Além de tornar os processos mais ageis, a escola que
conta com uma equipe engajada em trabalhar em grupo
pode perceber uma série de melhorias. Sobre essas
melhorias, analisar os itens abaixo:

I. Melhora a comunicagdo verbal e a escuta.
1. Exercita a criatividade.
I1l. Gera maior senso de urgéncia e organizacao.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

oferecido, segundo avaliaggo do conjunto de
empregados.
26) A respeito dos beneficios proporcionados pela

organizacdo e pela limpeza do local de trabalho, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Proporcionam reducdo do risco de acidentes de trabalho.
( ) Resulta na reducdo do desperdicio de tempo.
( ) Resulta em um aumento do desperdicio de materiais.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-E.
d)E-C-C.

29) Uma das ferramentas manuais muito utilizadas para
diversos tipos de atividades de servico e manutencgdo é o
alicate. Sobre os tipos e a utilizagdo, analisar os itens abaixo:

I. O alicate universal serve para efetuar opera¢ées como
segurar, cortar e dobrar.

Il. O alicate de corte é uma ferramenta que serve para
apertar e desapertar parafusos cujas cabecas tenham
fendas.

Ill. O alicate de corte serve para cortar chapas, arames e fios
de aco.

Esta(do0) CORRETO(S):
a) Somente o item I.
b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.
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30) Ao componente estrutural, em formato de canal aberto,
destinado a captacdo e condugdo de agua de chuva no
sistema de cobertura da-se o nome de:

a) Rufo.

b) Empena.
c) Trama.

d) Viga-calha.

31) No caso do plantio de arvores, arbustos e palmeiras, e
mesmo de algumas plantas ornamentais de porte maior,
alguns procedimentos devem ser tomados. Sobre esses
procedimentos, assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Na cova ja preparada, abrir um buraco do tamanho da
muda e colocar a muda com o torrdo.

b) Chegar terra em volta do torrdo, socando-a para que a
muda fique firme e para que haja um contato maior entre
a terra do torrdo e a terra da cova.

c) O limite entre as raizes e o tronco da muda (colo) deve ser
observado, nunca enterrando demais, nem deixando as
raizes aparecerem. Sempre apertar com forca o colo da
muda.

d) Se for possivel, colocar palha ou capim seco na superficie
da cova, ao redor da muda, para manter a umidade.

(" Objetiva

33) A respeito da adequada instalagdo de redes elétricas
municipais e sua respectiva manutengao, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) E recomendada a instalacdo de condutores energizados a
uma altura minima de 5 metros sobre ruas e avenidas,
para que fiquem protegidos de contato acidental de
magquinas e equipamentos.

( ) As operagdes com veiculos, maquinas e equipamentos
devem ser planejadas, evitando o contato ou o impacto
com redes de distribuicdo de energia e/ou equipamentos
elétricos energizados.

( ) As instalagdes elétricas temporarias podem ser dispostas
em locais onde haja possibilidade de sofrerem choques
mecanicos provenientes da movimentagdo de materiais e
magquinas ou possibilidade de contatos acidentais com os
trabalhadores.

32) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

A argamassa

condigées de
praticamente sem poros.
cerdmicas, tijolos.

tem a finalidade de proporcionar
em superficies muito lisas e
E empregada em concreto,

a) de aderéncia | aspereza

b) de junta | aspereza

c) de regularizagdo | evitar tensdes
d) de acabamento | evitar tensdes
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34) Os discos de corte constituem uma importante
ferramenta nas obras, operando a rota¢bes diferentes e
cada qual para uma finalidade. Sobre isso, analisar os itens
abaixo:

I.O disco diamantado segmentado serve para cortes em
concreto, em alvenaria e em telhas.

Il. O disco de serra circular serve para cortes em pedras
decorativas e granitos.

IIl. O disco de corte fino serve para corte de ferro/inox.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente ositens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Somente o item Ill.

35) Acerca do protocolo de limpeza concorrente, assinalar a
alternativa INCORRETA:

a) Iniciar sempre da area mais limpa para a mais suja.

b) Utilizar movimento Unico, em um sé sentido, para a
limpeza de todas as superficies.

c) Iniciar do ponto mais préximo para o mais distante.

d) Iniciar do fundo para a porta.



(" Objetiva

36) Como se chama o tipo de limpeza que consiste na
retirada de sujidade, pd ou poeira mediante a utilizagdo de
vassoura (varredura seca) e/ou aspirador?

a) Limpeza umida.

b) Limpeza seca.

c) Limpeza manual molhada.
d) Limpeza a vacuo.

37) Ao aparelho que mede diferentes grandezas
concernentes a uma corrente elétrica, tais como
intensidade, voltagem e resisténcia, da-se o nome de:

a) Ohmimetro.
b) Multimetro.
c) Amperimetro.
d) Voltimetro.

38) Considerando-se o projeto e a execugdo de sistemas
prediais de esgoto sanitdrio, a figura a seguir representa
CORRETAMENTE um(a):

=

a) Valvula de admissdo de ar.
b) Ralo seco.

c) Caixa sifonada.

d) Caixa retentora de gordura.

39) Alguns cuidados devem ser tomados no armazenamento
de sacos de cimento. Sobre isso, assinalar a alternativa
INCORRETA:

a) Proteger da chuva.

b) Colocé-los em contato direto com o terreno.

¢) Empilhar no maximo 10 sacos por fileira.

d) Usar o cimento de forma a ndo envelhecer na obra.

40) A operagdo que consiste em posicionar em uma mesma
direcdo, por meio de uma linha, os elementos de uma
construcdo dd-se o nome de:

a) Nivelamento.
b) Alinhamento.
c) Prumada.
d) Esquadro.
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